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В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия по инфекциям, управляемым специфическими средствами профилактики учреждениями здравоохранения проводится иммунизация населения.


В Череповце вакцинация проводится в рамках Национального календаря профилактических прививок, утвержденного приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 21.03.2014г. № 125н,  который включает иммунизацию против таких инфекций как полиомиелит, туберкулез, вирусный гепатит В, дифтерия, коклюш, столбняк, корь, краснуха, эпидемический паротит, грипп, гемофильная и пневмококковая инфекции.


В 2015 году  работниками  медицинских учреждений  выполнено почти 267 тысяч прививок против иммуноуправляемых инфекций. Достигнуты и поддерживаются высокие показатели охвата прививками детей.


Результатом целенаправленной работы по иммунизации является отсутствие массового распространения инфекционных заболеваний среди населения города, а также отсутствие случаев регистрации дифтерии, столбняка, кори, краснухи, эпидемического паротита, полиомиелита.


В период с 24 по 30 апреля 2016 года проводится ежегодное мероприятие - Европейская неделя иммунизации.                                                                  Прививая себя и своего ребенка, Вы защищаетесь от инфекционных заболеваний, и от вызываемых ими тяжелых осложнений и последствий!
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